



南加州大学追思 两中国留学生

美国南加州大学18日晚举行大型追思会,沉痛悼念上周在校园附近遇害的两名中国留学生。两名受害中国留学生的亲属上周末抵达洛杉矶,已走访案发现场并与受害者的房东长谈。他们还与警方会晤,了解案情最新进展。这起枪击案当地时间11日凌晨1时左右发生在南加州大学校园附近一条街道。洛杉矶警察局负责人说,从目前调查情况看,涉案者仅1人,作案后徒步逃离,同时发现现场有一辆深色汽车驶离,警方已调看案发现场录像,并对符合特征的75辆汽车车主情况逐一进行排查。
新华社记者 杨磊 摄

不顾美日韩反对 朝将继续“射星”

朝称将继续行使自主宇宙利用权利

据新华社电 朝鲜宇宙空间技术委员会发言人19日发表声明说,朝鲜将不顾美日韩等敌对势力阻挠叫嚣,继续发射符合国家自主权利的实用卫星。

朝称与韩政府清算

声明说,朝鲜将继续行使自主宇宙利用权利和国际主权,按照国家宇宙开发计划扩大加强宇宙开发,沿着先军的道路,大力发展并继续发射国家经济发展所必需的各种实用卫星。

声明强调,美国虽然在2月29日的朝美协议中声称对朝鲜没有敌意,协议中也不包含不允许朝鲜发射卫星的条款,却一再侵害朝鲜的和平发展权利,与韩国和日本一同称朝鲜发射的地球观测卫星是弹道导弹,这是对朝美协议的单方面毁约。

声明同时说,朝鲜将维护其尊严与主权,与敌对的韩国李明博政府清算。

朝谴责安理会声明

朝鲜13日上午从平安

北道铁山郡的西海卫星发射场发射了首颗应用卫星“光明星3号”,但这颗地球观测卫星没有进入预定轨道。朝鲜外务省17日发表声明,谴责联合国安理会关于朝鲜发射卫星的主席声明,称朝鲜将继续发射实用卫星,并不再受2月29日朝美协议的约束。

朝美2月29日宣布,朝鲜决定在朝美举行有效会谈期间暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,并允许国际原子能机构对朝鲜暂停铀浓缩活动实施监督。

■ 动向

韩部署新型巡航导弹

射程超过1000公里,足以覆盖朝鲜全境

据新华社电 韩国国防部官员19日说,韩国军队已经部署一种新型远程巡航导弹,射程超过1000公里,足以覆盖朝鲜全境。

国防部政策企划官申元植(音译)在新闻发布会上说,新型巡航导弹为韩国自主研发,能够“即刻打击”朝鲜境内“任何目标”,精度达“世界顶级水平”。

韩国联合通讯社解读,这意味着新型导弹可以攻

击朝鲜核设施和导弹基地。可能是出于保密考虑,国防部没有公布新型巡航导弹的型号。

韩联社报道,韩国2010年开始研发“玄武-3C”型地对地巡航导弹,最大射程为1500公里。韩国军队已经部署“玄武-3A”和“玄武-3B”导弹,射程分别为500公里和1000公里。

申元植说,韩国军队部署另一种新型弹道导弹,射

程300公里,比美国军队装备的MGM-140型陆军战术导弹系统“威力更强”。

新闻发布会上,国防部首次公开一段视频,长约40秒钟,内容为上述新型巡航导弹和弹道导弹发射、飞行和击中目标。

按照申元植的说法,国防部决定公开宣布部署新导弹,旨在显示韩国军队针对朝鲜近期“导弹威胁”保持严密防守姿态。

“亲萨科齐”政客临阵倒戈

前任住房部长批评其立场太过倾向于右翼;同属中右翼政党的前总统希拉克可能投票给奥朗德

谋求连任的法国总统尼古拉·萨科齐18日遭遇选情双重打击,最新民意调查显示萨科齐相比主要对手、社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德的劣势明显,而一些曾经为萨科齐效力或者处于相同阵营的政客接连转投奥朗德阵营。

路透社评论,距离总统选举第一轮投票仅剩4天,接连打击似乎让萨科齐距离胜利越来越远。

17日以来,包括前内阁成员在内的多名萨科齐前盟友先后表态将投票支持奥朗德。

法德拉·阿马拉在萨科齐2007年当选总统后曾担任住房部长一职。现已离任的她17日说,萨科齐政治立场太过倾向于右翼,她决定支持左翼的奥朗德。

此外,前环境部长科琳娜·勒帕热、负责贫困事务的前高级专员马丁·伊尔

施、负责机会均等事务的前内阁成员阿祖·贝加格和前文化部长让-雅克·埃拉贡先后决定抛弃萨科齐。

路透社报道,这些政坛人物在萨科齐任内或者前总统雅克·希拉克任内任职。

另据法国媒体17日报道,曾协助希拉克撰写自传的法国历史学家让-吕克·巴尔称,与萨科齐同属法国中右翼政党人民运动联盟的希拉克准备在本月22日的总统选举第一轮投票中支持奥朗德。

法国民调机构布吕莱-维尔同仁公司18日发布最新民调结果,显示萨科齐和奥朗德有望在首轮投票中分别获得27.5%和29.5%的选票,领先其他候选人;第二轮投票中,萨科齐可能以44%对56%的得票率不敌奥朗德。

徐超(新华社专稿)



奥朗德在民调中领先萨科齐说明法国选民有着一种非常矛盾的心理:从领导能力看,法国人可能并不希望缺乏经验的奥朗德赢得大选;但从个人风格而言,法国人又明确表示不希望萨科齐连任。萨科齐的能力有目共睹,但他的弱点与其个人性格有关。他给法国人的感觉是,与有钱人走得很近,做事风格令法国人讨厌。

——法国巴黎政治学院教授多米尼克·雷尼耶

即使奥朗德获胜,他也不可能完全按照左翼传统“反对市场、推崇公平”的理念来管理国家。法国执政者的执政方针是由法国国家利益以及它在欧元区、欧洲、世界上的地位决定的。

——多米尼克·雷尼耶



萨科齐让选民又爱又恨。



奥朗德形势看好,任重道远。

